

年终奖,您该如何打理?

□记者 刘黄周

临近春节,年终奖再度成为大家关注的热点。2009年中国经济走出泥潭,相信今年能到手的年终奖会非常可观,对多数人而言应是全年中较大一笔收入了,有的相当于一两个月的工资,有的占全年收入的20%以上,当然也有的享受公司红利的金额能达到数万元甚至数十万元。

其实,不论年终奖有多少,这都代表着对人们一年辛劳的一种肯定,国际金融理财师、建行财富中心理财经理王韶华认为不能把它当做额外的收入随意安排,不同的家庭应该有不同安排方式。为了更有针对性,我们列举了不同家庭状况的不同年终奖理财方式。



绘图 李仁伟

NO.1 有负债的家庭

关键词:可根据平时还款压力轻重以及未来用款情况考虑是否将年终奖用于提前还贷。

有的家庭贷款买了房,买了车,或者在商场打折的时候刷了不少信用卡,那么年终奖到手时就要先考虑是不是要偿还欠款。如果平日每月的还款压力比较重,经常入不敷出,那么就需要偿还部分借贷,以减轻日常的债务压力;如果每月还款额占收入比重较低且不影响日常生活质量,鉴于目前较低的利率水平以及即使加息也是明年1月1日起才调高贷款利率的实际情况,而且如果日常投资项目收益能够高于贷款利率的话,则可以等到年末再考虑提前还贷。进入2010年,贷款有收紧迹象,如果提前还了贷款,再贷款时条件有可能会严很多,比例也可能少很多,所以要不要提前还款要综合考虑自己家庭的偿还能力和今年的用款计划。对于信用卡的透支额,则最好在规定的时间内还上。

NO.2 年内有大额支出计划的家庭

关键词:切莫乱投资、乱消费,管好年终奖。

有些家庭可能会考虑在新的一年里改善一下生活,比如置换一些家具电器,进行房屋装修,或者安排全家进行一次长途旅行等等,支出的金额往往比较大,这时候就要注意手头资金是否准备充足。如果需要用到这笔年终奖,就一定要管好这笔钱,切莫被商场眼花缭乱的促销广告吸引了去,也切莫被投资市场上所谓的投资良机俘虏了去。存成7天通知存款、短期定期存款或者货币市场基金就可以了,确保

这笔钱的用途能够实现。

NO.3 上有老、下有小的“夹心族”家庭

关键词:“上下”打点完之后最好能有点结余。

该过年了,家里有小孩和老人的该考虑着如何让全家人高高兴兴过个年。手里拿到年终奖,应该让它发挥最大的效用,而且最好还能有些节余。除了置备年货外,还要给老人和小孩买些礼物。对于老人,除了传统的吃穿用品之外,可以考虑自古以来中国人最喜爱的黄金,图美观可考虑黄金首饰,图实惠可考虑银行金条和金章。对于小孩,最好是以生肖卡、吉祥存单、黄金2克龙钱等作为压岁钱,除了喜庆又可抑制孩子盲目消费。

NO.4 有长期理财计划的家庭

关键词:可为家庭中短期以及长期目标分别注入资金。

一部分家庭有着比较好的理财习惯,管理家庭资产有条不紊,并有计划地筹备着子女教育、家庭养老、购车、购房等重大的支出项目。对于年终奖,这部分人可以拿出其中一部分放到这些计划中去,对于5年以上的长期目标,可以买一些保险和基金,以获得长期稳健的增值收益;对于短期的目标,可以考虑银行存款和一些低风险的理财产品,为理财目标的早日实现添砖加瓦。

NO.5 花钱大手大脚的“月光族”

关键词:对年终奖“温柔”一点,可强制自己进行储蓄。

对于“月光族”,年终奖可能在未到手之前已经被计划得恨不得再翻N倍。但是,作为全年最大的一笔收入,应尽量剩下一点,积存起来以备不时之需。最好的办法是先把预留的存起,剩下的才是可以花的钱。为了约束自己,不妨拿年终奖做点投资,买点基金、保险或者干脆存成定期存款,只要不能在银行卡上很便利地刷光就可以了,这样便可与达到强制储蓄,积攒未来的目的。

NO.6 年终分红丰厚、金额可观的家庭

关键词:可用年终奖均衡资产结构,使家庭财务更稳健。

分红了,自然有可能会会有一个大大的红包,红包带回家,就要结合现有的家庭资产情况来考虑,审查家庭资产的健康程度,合理地进行资产配置,此时年终奖就成为家庭投资比重调整的珍贵砝码了。比如,现有的家庭资产中,股票、基金这一部分高风险资产由于资本市场的回落缩水了,不能达到自己需要的30%或者40%的家庭资产比重,但又不便从国债、储蓄、保险中提取资金;或者家庭资产中高风险资产偏多,又不能马上从股市中撤出资金,那么就可以用年终奖进行一下平衡,放到比重不足的那部分投资中去,使家庭资产维持一个更为合理的结构,使家庭财务更加稳健安全。

理财·基金

兴业银行协办

电话:65925588 65925533

破发引发的价值回归

□记者 刘黄周

昨日破发成为A股市场的一大热点,除了首日上市的N西电之外,创业板两股票的破发更加引人注目。

股市中股票破发的出现暗含了多层意思,比如对新股发行制度的质疑,市场投资热情的降低,还有市场津津乐道的价值回归。而对创业板而言,破发引发的价值回归可以说是众望所归。昨日,即将面临解禁潮压力的创业板终于两只股票——辉耀车模、合基股份破发,开了创业板破发的先河。

创业板在初期具有稀缺性,它可能吸引相关资金在其与主板之间进行频繁流动,从而导致两板块短期内形成跷跷板形态,这一点市场在初期已经给予了验证。但近期,创业板和主板双双下跌,且破发股票出现。中原证券研究所分析师刘峰认为这具有标志意义:随着上市公司不断扩充,创业板的炒作引力逐渐下降,影响其短期走势的驱动力由概念炒作转向宏观政策、宏观经济状况等因素。

“一方面印证创业板稀缺性已然消失,炒作效用呈递减趋势;另一方面也说明投资者对高市盈率的

创业板公司未来走势信心不足。”刘峰说,虽然短期内由于年报及高送转股效应,创业板并不会马上形成断崖走势,但“跷跷板效应消失”、“打新收益降低”以及破发等多种现象齐现说明创业板已明显降温。基于其中大部分公司市盈率仍处于高位,建议投资者继续保持谨慎。

今日视点

汇融财富
富足人生

洛阳汇融科技投资担保有限公司
贷款担保 理财担保

理财热线:62265666 贷款热线:62265777

美联储升息预期增强 黄金应声而落

□据 中国黄金资讯网

28日凌晨,美联储如期宣布维持联邦基准利率在0-0.25%不变。声明传达出经济乐观预期,增强美联储升息预期,推动美元反弹,打压现货黄金下跌。

值得注意的一个措辞转变是,美联储本次对经济的描述措辞有所改变,其表示,“经济复苏在一段时间以内有可能保持温和”,而自2009年4月以来,美联储此前的措辞一直为:美国经济“很有可能在一时间以内仍旧

保持疲软。”这个转变说明美联储对美国经济增长前景有所改观。正所谓道路是曲折的,但前途是光明的。

早在利率决议之前,美国12月新屋销售数据差于预期,美股早盘下挫,避险情绪反而带动美元上扬。美联储货币政策声明公布后,美元指数升至4个月新高78.84。这距离去年9月1日的78.94只有一步之遥。受此打压,现货黄金下探至1083.15美元/盎司,收报1086.90美元/盎司,下跌11.35美元,跌幅1.03%。

■ 年报速递

3家公司“豪气”10送10 本钢板材利润巨降900%

□据 中国证券网

大龙地产拟以资本公积金转增股本,向全体股东每10股转增10股。2009年公司实现净利润3.39亿元,比2008年增长了14256.40%,实现每股收益0.82元。

东方锆业的年报显示,报告期内,公司实现归属上市公司股东的净利润为3016.3万元,同比增长19.07%。公司表示,由于公司产销规模扩大,营业利润也相应增加。公司年度分配方案为每10股转增10股。

南通科技在报告期内实现营业总收入6.77亿元,比上年同期增长67.70%,净利润2.02亿元,比上年同期增长317.84%。

国电南瑞拟按照2009年度末的总股本25506万股为基数,每10股送红股10股(每股面值1.00元)并派发现金红利1.5元(含税),本次实际用于分配的利润共计

2.93亿元。

焦点科技(002315)2009年度实现营业收入2.30亿元,比上年增长33.96%;实现营业利润9987万元,比上年增长20.92%;实现净利润9108万元,比上年增长21.03%;每股收益1.01元。公司拟10股派6元(含税)。

恒星科技(002132)全年实现主营业务收入12.83亿元,比上年增长26.69%;实现归属于上市公司股东的净利润9503.74万元,同比增长逾两成;每股收益0.39元。公司拟10派1元(含税)。

本钢板材(000761.SZ)发布业绩预告称,2009年公司利润将大幅下降900%~950%,亏损额在13.2亿元~14亿元之间。这是目前钢铁上市公司中利润降幅最大的公司。

宝钢股份(600019.SH)预计去年净利润为57.53亿元,同比下滑10.93%。

担保资讯 权威发布 电话:13837978848

东信担保新年客户回馈活动开始了

2009年岁末,东信担保老城分公司开业!昨日,武汉路分公司隆重开业!值此庆典之际,东信人恭祝新老客户新年快乐!公司成立至今,坚持客户理财资金不进入担保公司账户,实现了担保客户本金和利息零逾期、担保公司无垫付等骄人业绩,这与广大客户的真诚关爱,与东信公司严密的内控制度、

专业人员的规范运作和对客户的高度负责态度都密不可分。

为了深表感谢,公司略备薄礼——请所有新老理财客户从2月1日起,电话预约礼品领取事宜,愿我们的微薄心意伴您度过愉快的春节。

咨询电话:总部 64986666
老城 64985599

盛归来投资担保 打造理财融资诚信品牌

盛归来投资担保公司又添新喜!2010年1月24日洛阳盛归来投资担保有限公司宜阳分公司隆重开业!宜阳分公司是在涧西、西工、关林、孟津、吉利分公司管理模式运行成熟和人才储备到位的情况下成立的,它的开业极大地方便了宜阳县区的客户,给广大的民众带来了更为实惠、快捷和贴心的服务。

新年来临之际,为感谢广大客户对公司的支持和关爱,盛归来投资担保公司开展“你理财,我送礼”活动,凡春节期间到公司理财的老老客户均可领取礼品一份!

最后,盛归来投资担保有限公司全体员工祝您在新的一年里事业辉煌,万事如意!

理财热线:涧西:65263100
西工:65299255